

## Дело мастера боится...

О. М. Мисникова, инструктор по физической культуре

В одном маленьком селе жил старец, мудрый он был, людям помогал. Вот придет к нему мужик, спрашивает:

- Корова не дается на дойку, как быть?
- Корова ведь ласку любит, а ты мужик грубостью ее пытаешься взять. Попробуй доброе слово сказать, приласкать коровушку, она тебе и молочка даст, - отвечает старец.

Мужик так и сделал, корова молока и дала.

Придет к старцу старушка и спрашивает:

- Козочка моя ушла утром, до сих пор нет, где ее найти?
- Козочка твоя клевер очень любит, вот и ходит в лес за ним. А ты, милая, сама клевер собери, да давай ей каждый день, вот она и не будет в лес ходить, - советует старец.

Старушка так и сделала, и перестала козочка от нее убегать.

Так и ходили к старцу люди, то с одним вопросом, то с другим. Всем он помогал, а сельчане его за это уважали, да тоже по-разному помогали, кто творог со сметанкой принесет, кто забор подлатает, кто дров наколет. Так и жил...

Однажды утром в хату к старцу постучался молодой юноша.

- Здравствуй дедушка! Помоги советом, пожалуйста.
- Здравствуй, Иван, заходи, гостем будешь. Рассказывай, что у тебя произошло.
- Да вот, понимаешь, в селе все говорят, что неумеха я, все из рук валится, то топор сломаю, пока дрова колю, то ведро утоплю в колодце, пока воду черпаю, то овечка от стада отстанет, пока я его пасу. Видимо, дедушка, на мне какое-то заклятье нехорошее.

Старец посмотрел на юношу и сказал:

- Да, Иван, непростая у тебя ситуация. Знаешь что, милоч, а помоги-ка мне в одном деле простом, тогда и я тебе советом подсоблю.
- Как дедушка я тебе помогу, когда у меня все из рук валится? Ведь только хуже сделаю.

А старец хитро улыбнулся и говорит:

- А ты, молодец, не думай об этом. Сделай-ка ты, милоч, лестницу, да большую, чтобы можно было до верхушки самого высокого дома добраться, мне по хозяйству она нужна будет, а как закончишь, там поглядим.

Думал, думал Иван, как такую огромную лестницу соорудить, да придумал. Принес ее старцу и говорит:

- Вот тебе постройка, пользуйся на здоровье, только она скорее всего сломается, как наступишь на нее.

Дедушка улыбнулся и говорит:

- Теперь бери эту лестницу и пойдем в темный лес на опушку, где растет самый высокий дуб, говорят, кто на его верхушку взберется, у того желание заветное исполнится.

Делать нечего, взял Иван лестницу, и пошли они со старцем. Дорога оказалась длинной. Вот шли они по тропинке и увидели, что зайчик мечется около норки и плачет.

- Что случилось? - спрашивает старец.

- Вот норка осыпалась, - отвечает зайчик.

Старец взглянул на Ивана:

- Поможешь?

Молодец с неуверенностью взял лопатку и отсыпал землю, утрамбовал норку, вроде все! Зайчик обрадовался, поблагодарил и залез в свой новый домик.

Шли долго ли, коротко ли, увидели ежика, который пытался яблочко наливное достать с дерева, да все никак.

- Давай поможем ежику! - сказал дедушка.

- А давай, - сказал Иван, - только вдруг я начну веточки наклонять, а они сломаются?

- А ты не бойся, - ответил старец, - склоняй!

Достал яблочко молодец для ежика, тот его поблагодарил и убежал.

Наконец-то дошли они до старого дуба.

- Ой, какой величественный и могучий дуб, - сказал Иван.

- Да, дуб, что надо! Ну, милоч, ставь свою лестницу, да лезь на верхушку, чтобы желание исполнилось.

- Да как же я полезу? Что, если лесенка хлипкая, упаду ведь?

- Вот и проверим, а упадешь - дальше земли не улетишь.

Делать нечего, ведь путь такой долгий был, пришлось молодцу лезть. Добрался до самого верха, а постройка ни разу не шелохнулась. Загадал Иван желание да обратно спустился.

- А когда оно исполнится? - спрашивает молодец у старца.

- А вот воротимся в деревню, попробуй дела поделать, тогда и увидим.

Вернулись домой, Иван поблагодарил старца и пошел хозяйством заниматься. Прошло несколько дней, опять пришел в гости к старичку.

- Дедушка, из рук у меня больше ничего не валится, не ломается, с уверенностью за каждое дело берусь.

- Вот и хорошо, - ответил мудрец.

- Дедушка, а ведь это не дерево мне помогло, а ты. Просто ты в меня поверил, в силы мои и умения.

Мудрец опять хитро улыбнулся...

Так и с детьми, верить в силы детей мы должны, тогда и не будут они бояться трудиться.